
Posudek oponentky  

na diplomovou práci Františky Lhotákové na téma: 

Vybrané aspekty povinné mlčenlivosti advokáta 

 

Autorka předkládá k posouzení diplomovou práci na shora uvedené téma, která má stanovený 

počet znaků a obsahuje všechny předepsané formální a obsahové náležitosti. 

Práce se zabývá významným fenoménem advokátní profese, tj. advokátní mlčenlivostí. 

Povinnost advokáta zachovávat mlčenlivost tvoří základ fiduciárního vztahu mezi advokátem 

a jeho klientem. V posledních letech je její rozsah častým objektem legislativních zájmů a 

záměrů. I z těchto důvodů považuji volbu tématu za zdařilou. 

Systematiku práce považuji za její jedinou slabinu. Autorka při systematickém rozvržení textu 

nedodržuje stejnou míru abstrakce a  některé kapitoly se svým zamýšleným obsahem 

překrývají. Platí to především ve vztahu kapitol 3. a 4. Nicméně tento autorčin systematický 

přístup je motivován snahou věnovat se detailněji advokátově mlčenlivosti v trestním řízení. 

Postupně se autorka věnuje advokátní profesi obecně, povinnosti advokáta zachovávat 

mlčenlivost obecně,  včetně důkladného rozboru rozsahu mlčenlivosti,  dále  pak prolomení 

mlčenlivosti, advokátní mlčenlivosti v souvislosti  s trestním řízením a konečně pak důsledkům 

porušení mlčenlivosti.  

Oceňuji autorčiny  komparativní výklady k právní  úpravě francouzské, která je založena na 

zcela odlišném přístupu k jádru povinnosti mlčenlivosti advokáta. 

 Práci uzavírá autorčina úvaha de lege ferenda, která se opírá i o analytické a komparativní 

poznatky. 

Předloženou práci považuji za zdařilé zvládnutí diplomového zadání, kterým autorka plně 

prokázala znalost složitého a komplexního právního institutu. Autorčina argumentace je 

zasvěcená, vychází z dobré znalosti platného práva i dobře zvolených pramenů. 

Ze shora uvedených důvodů proto d o p o r u č u j i práci k ústní obhajobě. V jejím rámci by se 

autorka mohla vyjádřit k tomu, jak by měl autor v běžném provozu advokátní kanceláře zajistit 

ochranu informací, které se klientů týkají. 

V Praze dne 19.4.2019   



Doc.JUDr.Alena Macková, Ph.D.  

 


